
会 議 録 
 

会議の名称  
 
第2回 第2期西東京市子ども読書活動推進計画策定懇談会 会議録 

 

開 催 日 時 
  

 平成22年10月21日（水） 14時から16時10分 

 

開 催 場 所 
  

 谷戸図書館 読書会室 

 

出 席 者 
宮川・服部・鈴木・加藤・梶原・倉内・森田・宮崎・石川・北嶋 

（欠席/松本・森田・西川・今西） 

事務局（牧野） 

 

議 題 
１「西東京市子ども読書活動推進計画2年間の成果と課題 報告書」後の進

ちょく状況と課題について各機関選出委員からの報告 

２今後の日程について 

３その他・連絡網の確認 

会議資料の

名 称 

１西東京市子ども読書活動推進計画後期取り組みを終えて 家庭・地域にお

ける読書活動の推進 

２保育所（園）における現状・成果・課題 

３児童館・学童クラブにおける読書活動の推進 

４西東京市子ども読書活動推進計画 2年間の成果と課題 学校図書館 

５学校図書館における読書活動の推進 

６図書館における現状・成果・課題 

７西東京市子ども読書活動推進計画策定懇談会委員名簿（連絡用） 

８西東京市子ども読書活動推進計画策定懇談会資料第 2回日程 

 

記 録 方 法 
□ 全文記録 □発言者の発言内容ごとの要点記録 ■会議内容の要点記録 



会議内容 

１「西東京市子ども読書活動推進計画2年間の成果と課題 報告書」後の進ちょく状況と 

課題について各機関選出委員からの報告 

（１）家庭・地域における読書活動の推進－西東京市子ども読書活動推進計画後期取り    

   組みを終えて  

委員：児童の読書に関する活動をしている地域ボランティアを把握することが必要と考 

える。図書館が中心となってできないか。 

担当委員：図書館利用団体以外をどのように把握していくかを考える。 

座長：「保護者による読み聞かせ交流会」とはどのようなものか。 

担当委員：市内小学校で読み聞かせをしている保護者が、自主的に参加し意見の交換や 

交流を行っている。 

委員：図書館の派遣事業として、地域ボランティアを公共施設（児童館など）に紹介 

派遣することはできないか。 

担当委員：現在実施している市の実態を調査する。 

（２）保育所（園）における現状・成果・課題（委員欠席のため事務局代読） 

  委員：保育園は基本図書が充実していると思うが、だれが選書しているのか。 

  委員：保育園での図書費の位置づけは？予算は独立予算があるのか。 

  委員：専門相談員の配置について、どのような位置づけの方か。 

  委員：保育園について、図書室の設置等の法的な規則があるか。 

  委員：民間委託化保育園との連携はどうなるか。   （回答は、まとめて別紙参照） 

（３）児童館・学童クラブにおける読書活動の推進 

委員：民間委託化する児童館で、読書活動に対してのサービス低下がないようにお願い

したい。 

（４）西東京市子ども読書活動推進計画2年間の成果と課題 学校図書館 

委員：「読書ノート」について、個人情報問題についての危険性はないか。 

担当委員：個人情報についての問題はないと考えるが、誤解をあたえないような文章に 

          訂正する。 

  委員：今年度作成した「西東京市専門員が薦める本」はとても良かったが、西東京市ホ 

ームページ上から、見つけにくいのは残念である。図書館ホームーページからリ 

ンクをはることなどはできないか。 

担当委員:検討・確認します。 

（５）図書館における現状・成果・課題 

  委員：「図書館利用教育」について、追加が必要ではないか。 

担当委員：現在も実施はしているので、文章として追加を考えます。 

  委員：「布の絵本」「さわる絵本」に関しては、乳幼児サービスとしても位置づけて 

ほしい。 

担当委員：項目として位置づけます。 

  委員：もっと図書館員に声をかけやすい雰囲気づくりをしてほしい。「質問にお答え 

します」という姿勢が目で見てわかるような対策をとれないか。 

  担当委員：内容を検討します。   

２ 今後の日程について 

  事務局：パブリックコメントを12月15日（水）～平成23年1月10日（月）で実施するた 

め、素案を11月末日までに作成する。 

  座長：起草委員会を開催して、計画の内容・今後のスケジュールについて検討する。 

      起草委員会 10月29日（金） 14：00～ 中央図書館会議室 

 

３ その他   

事務局：連絡網の確認 委員間の連絡用名簿を作成。確認を行った。 

 

次回 会議の日程  11月17日（水） 午後３時から 田無公民館 第2学習室にて 



 


